
Ungdata 2017 i Møre og Romsdal: 

Ekstraspørsmålspakke om oppleving 
av trivsel og tryggleik i organiserte 
fritidsaktivitetar – rapport



Gi di vurdering av den organiserte fritidsaktiviten du har brukt mest tid på dei to siste åra, 

også om du har slutta med denne aktiviteten.

Klubben/laget/foreininga har felles reglar for korleis vi skal opptre og vere mot kvarandre

Vi har snakka om reglane på treningar, samlingar eller møte eg har vore med på

Ungdommane i klubben/laget/foreininga er flinke til å inkludere alle

Eg trivst saman med vennane mine i klubben/laget/foreininga

Trenarane/instuktørane/leiarane er flinke til å engasjere og inkludere alle

Eg trivst saman med dei vaksne i klubben/laget/foreininga

Mine foreldre/føresette er flinke til å støtte opp om aktivitetane mine

Ungdommane bruker ikkje alkohol på turar, festar eller andre sosiale samvær i 

klubben/laget/foreininga

Leiarar og foreldre/føresette bruker ikkje alkohol på turar, festar eller andre sosiale samvær 

i klubben/laget/foreininga



Deltaking og svarprosentar

• 15 kommunar. (Ålesund berre VGS)

• 4488 elevar i US og 2767 i VGS deltok
• Svarprosent: 86 % (3856) i US og 70,8 % 

(1958) i VGS 
Har svart på spørsmålet: «Har du vore med i nokon organisert fritidsaktivitet 
(klubb, lag eller foreining) dei siste to åra?»

• Gjennomsnitt svar på vurderingsspørsmåla: 
2856 (63,6 %) i US,
1010 (36,5 % NB! lav svarprosent) for VGS



Deltaking i organisert aktivitet 
dei siste to åra 
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Deltaking i organiserte fritidsaktivitetar
– etter kjønn, ungdomsskule
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Deltaking i organiserte fritidsaktivitetar
– etter kjønn, vidaregåande skular
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Deltaking i organisert fritidsaktivitet, 
fordelt på svar og klassesteg
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Vurdering av aktivitetane (1)
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Vurdering av aktivitetane (2)
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Har delteke i organisert aktivitet dei
siste to åra, men slutta

• 10,3 %  av dei spurde (461) i US og 11,2 % 
(361) i VGS svarte at dei hadde vore med i ein 
organisert fritidsaktivitet siste to åra, men at 
dei hadde slutta.  

• Gjennomsnittstal svar på enkeltspørsmål om 
grunnar til å slutte med aktivitet: 335 i US og 
229 i VGS.



Grunnar til å slutte med aktivitet
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Grunnar til å slutte med aktivitet, 
fordelt etter kjønn - ungdomsskulen
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